



亮点

# 系列活动 为职工成长赋能

### 紧扣“思明职工素质提升计划”，围绕思想素质、技能素质和身体素质三大方面展开

近段时间以来，思明区各级工会开展形式多样的庆“五一”主题系列活动，推动繁荣发展先进职工文化，着力提升服务职工工作质效。

用笔墨讲述个人在岗位上争创一流、勇于创新、追逐梦想的先进故事，以镜头记录共建共治共享、落实“近邻·思民”的社会治理新样本……今年2月22日，以党的二十大精神为指引，围绕“提振精气神·实干创未来”主题，思明区总工会品牌活动——第四届职工风采展启动，通过精神引领篇、气质展现篇、文明志愿篇三个篇章八个系列活动，展现思明职工昂扬向上、勤奋敬业、多才多艺的时代新面貌，也通过行动举措关心关爱劳动者，推动职工以更好的精气神肩负起职责使命，为努力率先实现社会主义现代化凝聚奋进新征程的强大力量。

截至目前，第四届思明区职工风采展中的职场礼仪技能竞赛决赛、庆“五一”职工展演、工会会员服务等一系列活动，已经吸引了近1.5万人次职工积极参与。接下来，还有“共话二十大”读书会、关爱新业态劳动者宣传等活动将在思明职工中陆续开展。

今年“五一”前后，思明区各级工会举办的活动将超过120场，活动主题突出，类型多元，极具行业和企业特点，包括思想引领、劳动竞赛、职工培训、文体活动、普惠服务、典型宣传等，为职工身心赋能。

充电蓄能，砥砺前行。在全区蓬勃开展的职工活动都是紧扣“思明职工素质提升计划”来开展的。今年，思明区总工会立足职工需求，通过为思明职工量身打造系列培训和活动，促进职工成长，全方位提升职工队伍素质。

思明区总工会专职人员介绍，思明职工素质提升计划主要围绕思想素质、技能素质和身体素质三大方面展开，致力于为职工成长赋能、为企业发展助力。

提升思想素质，即依托思明区总工会的师资和宣讲团等资源开展送课下基层、宣讲进企业等活动，以党的创新理论武装职工，推动全区职工团结奋进、拼搏创新。

提升技能素质，即依托全区6个职工加油站广泛开展技能培训课程，并通过举办技术比武等竞赛“以赛代练”，推动职工增强进取心，精进专业技能素养。提升身体素质，即关注职工身体健康，推动全区各级工会广泛开展间操、趣味运动会等文体活动和职工疗休养等，打造讲政治、有担当，助力思明发展、堪当时代重任的高素质思明职工队伍。

今年“五一”前后，思明区各级工会举办的活动将超过120场，活动主题突出，类型多元，极具行业和企业特点，包括思想引领、劳动竞赛、职工培训、文体活动、普惠服务、典型宣传等，为职工身心赋能。



▲思明区总工会走访企业，积极宣传推进文明创建。

# 十大行动 彰显工会新作为

### 包括提升新业态群体工作行动、深化劳动竞赛行动、构建和谐劳动关系行动等

数字化时代，如何更高效、便捷地服务企业和职工？思明区总工会于今年2月底在“思明工会e家”平台上线“在线预约”功能，通过提供多元化的系列课程，全方位提升职工文化素养和队伍活力，更好服务职工。基层工会和会员可随时线上“点单”预约，思明区总工会及时安排老师授课，为职工授课，所需费用由区总工会承担。

3月23日下午，厦门市越千阳发展有限公司工会便在线预约了手机摄影课程。公司工会主席李女士介绍，“这次预约的手机摄影课程匹配公司需求，因为我们公司线上客群服务工作需要拍摄穿搭照片，所以这次课程我们组织了实体店的七八十名店长在公司培训室跟着区总工会安排的专业老师学习拍摄技巧，很有收获。这个功能很好，预约方便，费用也不用自己出，这个惠民服务太好了。接下来会根据需求，预约其他课程。”

据悉，这一“在线预约”功能自上线以来深受e家会员的欢迎，截至目前，已有17家企业成功预约课程，近千名职工受益。

智慧赋能，服务升级。“在线预约”功能的推出是思明区总工会落实“思明工会e家”增效行动的具体举措。今年，思明区总工会围绕全区发展重点，快速反应，聚焦“如何提升经济工作合力”这一目标，启动提升新业态群体工作行动、深化劳动竞赛行动、构建和谐劳动关系行动等“工会十大行动”，着眼提素质、减负担、强品牌、激活力，全力引导广大职工建功立业、激发小微企业内生动力、提升工会组织服务水平，全方位推进工会工作高质量发展，助推全区经济提质增效。

实打实的数据和举措是生动的注脚：今年计划开展技术比武12场，3月28日已举办厦门朴朴首届职工技能比武；深入基层开展65场宣讲和微宣讲，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神；开展心理关爱下基层活动，服务至少158个基层工会；收集辖内企业招聘需求，与区人社局通过线上线下渠道共同开展16场“工会送岗 乐业鹭岛”专场招聘会……

主动服务中心大局，彰显工会新作为。思明区总工会围绕主题教育，深入走访企业，积极宣传文明创建，发放文明创建倡议书，带动更多职工参与创建，助力“两高两化”城市建设。

# 劳动光荣 拼搏逐梦

### 致敬厦门最美劳动者特刊

劳动创造幸福，实干成就伟业。今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。思明区总工会聚焦工会工作主责主业，深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，强化理想信念教育、提升职工队伍素质、增强维权服务实效、深化工会改革建设，为幸福思明建设作出工会新的贡献，为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献工会力量。

### 荣誉榜

去年思明区各级工会部分荣誉

●“思明工会e家”获评全国总工会2022年互联网+工会普惠服务“县(区)级十佳”平台

●东浦路工会爱心驿站获评全国总工会2022年“最美工会户外劳动者服务站”

●嘉莲街道总工会“欢暑假e家”暑托班获得“全国工会爱心托管班”称号

●瑞华高科生产部组装组获评全国“工人先锋号”

●思明区法院滨海法庭和香格里拉大酒店工程部获评省“工人先锋号”

●朴朴电子商务配送组等45个集体获评厦门市“五一先锋号”先进集体

▼思明区总工会注重技术比武，推动职工精进专业技能。



▼晚上思明职工载歌载舞秀才艺，展现昂扬奋进的精神面貌。



现场

# 精彩主题晚会 展现职工昂扬奋进精神面貌

4月26日的晚会在舞蹈《鼓舞山河》中拉开帷幕，精彩表演点燃了现场气氛。

随后，紧扣主题的节目轮番上演：劳模宣讲团成员马思远、张荣、吕珈臻、苏江圳、徐芳华、黄建设组合，声情并茂地朗诵《劳动者最美》；思明职工宣讲团成员钱俊吉带来评书《武装破狱展神威》，绘声绘色讲述惊心动魄的“5·25”破狱斗争；同样来自思明职工宣讲团的肖毅蓉和搭档带来充满闽南文化特色的管嘴鼓《党旗飘扬》；嘉莲街道友邻中心艺术团展现曼妙的舞姿，表演舞蹈《党旗颂》……形式多样、内涵丰富的节目，为大家带来一场别样的文化盛宴，展现了思明职工激情澎湃、昂扬奋进的精神面貌。

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。思明区总工会充分发挥劳模宣讲团和职工宣讲团的作用，常态化开展宣讲活动，推动党的二十大精神走进企业、学校和社区等，掀起学习热潮，筑牢广大职工团结奋斗的思想基础。

表演诗朗诵后，思明区总工会劳模宣讲

团团长马思远心情依旧激动。他说：“参加演出让我更加深刻感受到劳动的光荣和伟大，我们劳模宣讲团将进一步深入一线，为广大职工和群众宣讲党的创新理论和劳模奋斗故事，鼓舞更多劳动者一起共创美好未来。”

值得一提的是，现场还设置了知识有奖竞答环节，不仅活跃了现场氛围，还进一步激发大家学习党的二十大精神的热情，在互动中进一步加深对理论知识的学习和掌握。

此外，现场为思明区第四届职工风采展首场系列活动——职工“微故事”征集比赛的获奖者颁奖。5对全国、省级模范职工之家与新就业形态企业职工签约“结对共建”，充分发挥模范职工之家的政治引领示范带动作用，促进相互学习、取长补短，共同提高，推动双方基层工会工作水平总体提升。作为全国模范职工之家，参与共建的厦门市四美达科技发展有限公司副总经理陈蕾说，他们将用多年来的经验，助力结对共建的工会打造符合行业特色的职工温暖之家。

职工代表欢聚一堂，载歌载舞展示才艺，共庆属于大家的节日。4月26日晚，思明区“劳动创造幸福‘工’筑精神家园”庆祝“五一”国际劳动节暨职工文艺汇演在思明区群众文化艺术活动中心火热举行。活动由思明区总工会主办，思明区教育工会联合会、思明区群众文化艺术活动中心、思明区职工加油站(总站)、思明区职工加油站(文化馆站)协办。

晚会充分展示了思明区广大职工的时代风采，以丰富多彩的形式大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，引领广大职工群众自觉践行社会主义核心价值观，在各自岗位、各条战线上施展才华、建功立业，争做新时代思明区高质量发展的见证者、开拓者和建设者。

# 建功立业 唱响奋斗之歌

本版文/  
本报记者  
吴燕如 林雯  
通讯员  
王宇佳

本版图/  
思明区总工会  
提供